新闻编辑中心主编 责编/林润开 美编/黄武圣



区委常委会会议召开,研究部署疫情防控工作

全力做好防反弹防输入工作

江门日报讯(记者/何榕 见习 记者/郑凯瑜)7月15日,区委书记 聂加伟主持召开区委常委会会议, 传达学习贯彻习近平总书记关于疫 情防控工作的重要指示精神,全省、 全市疫情防控工作电视电话会议精 神,研究部署下一阶段疫情防控工 作。区人大常委会主任余志坚、区 政协主席邹德昌列席会议。

聂加伟指出,在市委、市政府的 坚强领导下,区委、区政府团结带领 全区党员干部群众全力抢抓"白金6 小时""黄金24小时",以快制快处置

本土疫情,取得3天实现"动态清零" 的成绩。全区各级各部门要继续增 强大局意识,坚持底线思维,以更紧 更细更实更具体措施抓好疫情防控, 全力巩固来之不易的疫情防控成果。

聂加伟强调,抗击疫情还未到 胜利的时刻,我们面临的形势仍然 严峻复杂。特别是奥密克戎变异株 BA.5为目前已知的传播能力最强的 毒株,这对下一步疫情防控工作带 来了更大挑战、提出了更高要求。 全区干部要强化纪律意识,树立"一 盘棋"思想,精准提升防控措施,全 力保障人民群众生命安全。

一是全力做好防反弹工作。要 继续做好疫情处置工作,聚焦重点人 群,做实做细核酸筛查"一天两检"、 每日消杀等工作,确保切断疫情传播 链;要坚持"边打仗、边复盘、边整 改",迅速复盘总结本轮疫情处置工 作,补齐短板漏洞,完善方案措施;要 强化监测预警和风险研判,充分发挥 发热门诊、个体诊所、药店等在早期 发现感染者的"哨点"作用;要落实常 态化防控措施,强化场所管理,压实 场所主体责任,严堵漏洞。

二是全力做好防输入工作。要 联防联控,加强与周边城市间的协调 联动和联防联控;要守好路口,做好 重点地区来(返)江海区人员排查管 控,筑牢路口、目的地、流通渠道"三 条防线";要守好门口,各部门单位要 守好各自的门口,管好自己的人及其 家属;要摸清底数,充分发挥网格化 管理优势和网格员力量,主动掌握情 况,建立健全流动人员台账,摸清网 格内居民的涉疫风险情况。

聂加伟要求,全区各级各部门 要坚决落实"疫情要防住、经济要稳

住、发展要安全"重要指示要求,积 极探索高效统筹疫情防控和经济社 会发展的创新模式。要全力以赴促 发展,把疫情防控和安全生产各项 措施落实到企业生产全链条,最大 限度降低疫情对企业和经济的影 响;要全力以赴保安全,做到守土有 责、守土尽责、守土有方,保持社会 平稳安全有序;要全力以赴抓落实, 各级各部门要主动担起责任,做好 疫情防控补位工作,动员各级人大 代表、政协委员积极参与疫情防控

区领导检查疫情防控工作

构筑联防联控严密防线

江门日报讯(记者/李雨溪)近 日,区委书记聂加伟到外海、礼乐两 街道检查疫情防控工作,并分别召 开座谈会,进一步部署与中山联防 联控机制建设工作及大型企业复工 复产工作。

在外海街道,聂加伟认真听取 外海街道关于近期疫情防控情况的 汇报,详细了解与中山联防联控机 制建设情况。聂加伟强调,街道、各 有关部门要压实主体责任,以"时时 放心不下"的责任感持续巩固疫情 防控良好态势,主动与中山沟通对 接,构筑联防联控严密防线。

聂加伟要求,接下来,外海街道 要守住"外防输入"关口,做好企业、 社会面的闭环防控链条。要科学精 准守好关口,精准精细做好交通关 口管控,做实流动人员筛查排查措 施,落实行程报备、核酸检测等措 施,确保人员安全有序流动,综合运 用好"大数据+网格化"筛查,牢牢掌 握防控主动权。要加强对辖区重点 企业疫情防控工作的监督指导,压 实企业主体责任,严格落实测温扫 码等管控措施,理顺大、中、小型企 业疫情防控机制,形成样板,在全区 复制推广。要加强重点场所的精准 化、常态化管控,确保扫码通行措施 落到实处,此外要科学布局核酸检 测小屋,努力让群众就近、便捷、快 速检测。

在礼乐街道,聂加伟听取街道 疫情防控情况,连线涉疫企业疫情 防控工作专班,慰问值班人员,部署

疫情防控和复工复产工作。聂加伟 要求,礼乐街道要坚决落实"疫情要 防住、经济要稳住、发展要安全"重 要指示要求,坚持"外防输入、内防 反弹"总策略,守好阵地,打好疫情 防控这场硬仗。

聂加伟强调,礼乐街道要牢牢 守住防止疫情反弹的底线,积极稳 妥推动复工复产、复商复市,把疫情 对经济社会发展造成的损失降到最 低;切实发挥好网格化管理的作用, 摸清网格内居民的涉疫风险情况, 从而实施分级分类精准化管控,做 到快速响应、精准防控。礼乐街道 与珠海相邻,接下来要采取更加有 力措施筑牢"外防输入"防线,要摸

清流动人员底数,加强源头管理,加 强路口、目的地、流通渠道"三道防 线",持续提升"哨点"监测能力,消 除疫情隐匿传播风险,确保疫情早 发现、快处置。要继续积极稳妥推 动涉疫企业复工复产,把疫情防控 和安全生产各项措施落实到企业生 产全链条,确保企业防疫安全、生产

安全,同时要关心关爱企业员工的 身心健康;积极总结企业提前复工 复产的经验,探索形成制造业企业 常态化防控模式,加强对辖区其他 企业疫情防控工作的监督指导,避 免类似疫情再次发生。

区领导朱辉荣、岑明俸、曾国华 等参加调研。

打好疫情防控主动仗

巩固疫情防控成果

江门日报讯(记者/陈婵)近 日,区委书记聂加伟先后到区公安 分局、区经促局、区教育局调研疫 情防控工作,并对奋战在防控一线

的专班人员表示慰问,进一步凝聚 共识,鼓舞士气,坚决打好疫情防 控主动仗,巩固来之不易的疫情防 控成果 聂加伟一行首先来到区公安

分局, 听取公安系统疫情防控应急 指挥体系队伍建设、运行机制等工 作汇报,看望慰问工作人员。聂加 伟指出,近期,区公安分局在疫情 防控中能够做到精准流调、硬核隔 离、精密智控,防控工作行动早、力 度大、措施严、成效好,值得肯定。 他强调,当前疫情防控形势严峻复 大努力表示慰问和感谢。他强调, 儿园复课等情况,听取相关工作汇 研。

杂, 奥密克戎 BA.5 正在成为全球 主要流行毒株。接下来,要在前期 工作经验基础上,着力堵漏洞、补 短板,抓紧抓实抓细各项防控工 作。要重点突破,加快信息收集和 报送的效率,精准快速摸清涉疫风 险地区人员的行踪轨迹。要统筹 各方力量,组建相对固定的线索核 查和流调队伍,做到平战结合、建 之能用、战之能胜。要加快与中山 联防联控机制的建设,强化协同联 动,实现信息共享、资源整合,筑牢 "外防输入"严密防线。

在区经促局,聂加伟了解企业 复工复产和疫情防控情况,对大家 在特殊时期顶住巨大压力、付出巨防控工作落实、师生状况摸排、幼

经促部门要做好疫情防控和经济 社会发展"双统筹"工作,牢牢稳住 经济大盘,做好涉疫企业复工复产 工作,把疫情防控和安全生产各项 措施落实到企业生产全链条,确保 企业防疫安全、生产安全;要认真 梳理总结前期工作经验,探索形成 工业企业常态化防控的模式,确保 发生疫情时涉疫企业保持适度生 产经营。要督促各生产企业严格 落实防控措施,防止疫情的发生和 扩散。要压实主体责任,及时了解 企业需求,深化服务、优化政策,全 力保障企业复工复产。

在区教育局,聂加伟了解学校

报。近期,面对突如其来的疫情, 江海区教育系统全力以赴做好学 校期末管理、学业考试和疫情防控 工作,动员教职工投身防疫第一 线,聂加伟对此表示充分的肯定。 他强调,要充分调动教职工下沉一 线参与疫情防控工作,组建专门的 队伍,提升应急处置能力,确保发 生疫情时能够快速、精准处置到 位;要加强与中山古镇镇、横栏镇 跨区域联防联控机制,有效阻断疫 情的输入和传播;要落实常态化疫 情防控措施,加强家校协同防控, 全力保障校园安全、师生健康。

区领导朱辉荣、叶茂森、甄瑞 珠、岑明俸、赵春旺等参加相关调

分秒必争抢抓"黄金24小时"

-致敬与病毒赛跑的流调人

□文/图 江门日报记者 蔡昭璐 通讯员 吴慧敏

火速集结,争分夺秒,围追堵 截,有这么一群马不停蹄与病毒赛 跑的流调人,为了人民的安康,始终 走在疫情处置的最前方!

2小时内火速集结

7月7日,在市委、市政府的统一 部署下,区委、区政府迅速响应,市县 两级指挥体系马上启动,设立疫情现 场处置工作专班,召集各工作组集中 办公,由区指挥办进行统一指挥调度, 迅速启用流调溯源指挥中心。

市县两级混编流调队伍加上公 安、医护人员等单位派出的流调人员 合计200多人,在2小时内火速集结 "会师",进驻流调溯源指挥中心同步 开展流调溯源、人员排查、核酸检测、 终末消杀等工作,联手全力阻断疫情 传播链条。近段时间,江海区流调溯 源指挥中心每天24小时灯火通明,流 调人员连续作战、昼夜不息。

在市疾控中心的指导下,200多 名流调人员有序分组,设置了信息 流转及分析研判组、流调工作组、密 接管理组等9个组别。

江海区疾病预防控制中心流调 队伍作为新生力量,几乎全体出 动。他们不惧困难,默默工作,快速 开展流调溯源,有效锁定密接者和 次密接者,努力跑在病毒传播前面, 严防疫情扩散外溢。

吃住都在流调溯源指挥中心

流调溯源是疫情控制的"最强

大脑",讲求快速。7月7日凌晨,正 在佛山出差的江海区疾病预防控制 中心传染病预防控制所临时负责人 薛剑平,收到通知后马不停蹄赶回 江门,没来得及回家跟家人说一声 就奔赴流调溯源指挥中心。"我们吃 住都在流调溯源指挥中心,需要排 查的线索太多,不容我们停歇,熬到 实在顶不住了就调个闹钟眯一下, 然后又回到工位上继续干活。"薛剑 平说。

7月9日,市级部分工作人员先 后撤离,支援别处。流调溯源指挥 中心的更多重担压在了薛剑平肩 上。"害怕自己漏了哪个环节,害怕 哪里做得不好,害怕出现外溢……" 面对众多的未知,薛剑平告诉自己 要镇定,冷静梳理各项工作,遇到问 题要及时向前辈请教。薛剑平说她 当时很想念丈夫和女儿,但没办法, "黄金24小时",分分秒秒都很关键, 早一分钟落实管控,就少一分社会 面风险,小家庭只能先往旁边放。

巾帼不让须眉

流调"跑"得快,才能打得赢。 在流调溯源指挥中心内,电话问询 声和键盘敲击声此起彼伏,现场组 流调队、信息流转及分析研判组、 密接组等不同工作小组都在紧张 地忙碌着……早一分钟精准掌握 密接者信息,群众的安全就多一份 保障

其间,已怀孕6个月的江海区疾 病预防控制中心公卫医师陈彩娟, 承担起流调个案及网络报告工作。 她与今年刚入职江海疾控的黎妙



流调人员吃住都在流调溯源指挥中心,与病毒赛跑,抢抓"黄金24小时"。

燕、巫丹,组成"江海流调姐妹花", 互相配合,快速甄别涉疫风险人员, 及时分类管控,打好流调工作组合

"你这几天都去过哪?到过医 院、学校吗?"江海区疾病预防控制 中心流调员巫丹通过电话询问流调 对象。流调面临着复杂的未知,大 家以电脑为阵地,拿电话当武器,与 新冠病毒抢时间、拼速度。

自进入流调溯源指挥中心以 来,巫丹每天要给不同的流调对象 打电话,摸清他们的行动轨迹,对于

一些特别关键的流调对象,通常电 话一打就是一个多小时。

"流调过程中,并非每位流调对 象都能完全复盘自己的全部行程, 需要流调人员通过交通凭证、支付 凭证来配合被调查人员回忆。"巫丹 说,"行程轨迹的还原不能有空白时 间,需要实现全天24小时的全还原, 甚至要精确到分秒"。

疫情刚发生时,巫丹经常要在 工位上奋战到凌晨,"流调真的很考 验耐心耐力。一天下来,嘴巴干了, 嗓子哑了"。

"还没领明天早餐券的请派代 表过来找我签领啦,我在四楼会场 消杀组这边!""现已收到流调6组 每日健康监测打卡情况反馈,请其 余工作组组长尽快报告本组打卡情 况,谢谢配合。"江海区疾病预防控 制中心公卫医师黎妙燕前段时间刚 支援广州回来,便又进驻了江海区 流调溯源指挥中心,这次她除了继 续做好流调工作,还承担起整个流 调溯源指挥中心的后勤保障工作, 为流调出行安排车辆、解决人员吃 住等。

区领导带队到鹤山调研人才工作 学习先进经验 推进"人才强区"行动计划

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/区政协)为深 入贯彻落实"人才倍增"工程,全面推进"人才强区"行 动计划,做好区政协五届一次会议提案协商办理工 作,近日,由区政协党组书记、主席邹德昌带队,江海 区政协提案与联谊委联合提案人代表、各办案单位、 界别代表等一行赴鹤山市调研人才工作,学习当地人 才引进、培育、服务等方面的先进经验。

当天,调研组一行赴鹤山市实地考察调研了广东 世运电路科技股份有限公司、中欧创新中心,并与鹤 山市委组织部、人社局开展座谈交流。

邹德昌指出,人才工作是一项具有国家战略性、 制度长远性的工作,综合国力的竞争归根到底就是人 才的竞争。他强调,要提高政治站位,将人才工作上 升到新的战略高度。各级各部门要深入学习习近平 总书记关于新时代人才工作的新理念新战略新举措, 认真落实好省委新时代人才强省"五大工程"、市委 "人才倍增"工程,全方位推进"人才强区"行动计划; 要积极参政议政,为促进"人才强区"建设汇聚智慧; 要深刻认识人才工作的重要性,不断压紧人才工作的 政治责任,充分发挥党管人才政治优势,开创新时代 人才工作新格局,助推"人才强区"行动计划落深落 实。各位委员要充分发挥政协作为党委政府的助手 和参谋作用,围绕"5+2"重点产业项目与产业人才 "引育"、科技创新人才"聚焦"、华侨华人人才"汇聚"、 重点领域人才队伍"提质"等工程积极建言献策,做到 建言建到点子上、议政议到关键处。

区慈善会派发 "暖心包"4882个

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/杨镇财)7月 7日,按照区疫情防控指挥部的工作安排,区慈善会 迅速发布"战疫情 爱同行"专项募捐倡议书,畅通线 上线下捐赠接收渠道,发动社会各界踊跃捐赠,有力 支援辖区疫情防控工作。7月13日,专项募捐行动 圆满收官,社会各界踊跃捐款,共同汇聚江海战"疫" 的磅礴力量。截至7月13日行动收官时,区慈善会 共募集捐款24.41万元(其中网络捐款525人次、 60778.13元),累计派发"暖心包"4882个,折合人民 币24.41万元。

为保证"暖心包"及爱心生活物资及时发放到 位,区民政局、团区委、区慈善会联合制定了抗疫关 爱活动方案,科学规划,迅速行动,志愿者及工作人 员加班加点进行配送,充分体现出慈善关爱、志愿奉 献的大爱精神。根据人员的不同需求,派发给困难 群众及特殊群体的"暖心包"包含2.5公斤米、1箱 面、1瓶消毒液、1盒口罩;派发给被隔离人员、流调 工作人员的"暖心包"包含有水果、坚果、牛奶等;派 发给礼乐街道受疫情影响村民的"暖心包"则主要是 以肉类、蔬菜为主的生活物资。每一份"暖心包"里 面都附上一张爱心小卡片,让小小的"暖心包"汇聚 满满的关爱能量。

区总工会送"清凉" 慰问便民健康服务站

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/区工会)近 日,疫情防控形势严峻复杂,为守好门、护好城,防疫 工作者坚守在一线岗位上。7月15日,区总工会开展 便民健康服务站疫情防控"守门员"慰问活动,走访了 位于礼乐、龙溪、江睦、南山收费站出口和外海大桥的 便民健康服务站,给坚守防疫一线的职工送上一批防 暑降温慰问品,为大家送"清凉"。

"便民健康服务站工作量很大,大家辛苦了,一定 要注意防暑降温""降温和防疫物资是否充足"……慰 问组一行详细了解当前的物质保障和疫情防控情况, 关心询问一线工作人员工作和生活情况,叮嘱他们要 做好防暑降温、安全防护,在阻断疫情传播的同时,保 障自身安全健康。

防疫工作者对党和政府的关心关爱表示衷心感 谢,表示将坚决巩固来之不易的防控成果,继续发扬 吃苦耐劳的精神,严格落实疫情防控工作要求,有力 有效做好疫情防控工作。接下来,区总工会将继续加 大关心关爱力度,扎实做好一线人员的生活保障和人 文关怀工作,发挥工会力量,助力疫情防控。

"艺"心抗疫 为疫情防控贡献文艺力量

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/区文联)近 期,区文联积极组织动员全区广大文艺家和文艺工作 者,创作了一批强信心、暖人心、聚民心的优秀文艺作 品,以实际行动传递浓浓的江海人文关怀和情感温

暖,凝聚强大的精神动力,汇聚强大的抗疫力量。 其中,江海区舞蹈家协会积极响应号召,创作抗 疫舞蹈作品《我们一起》,助力疫情防控;江海区摄影 家协会会员深入抗疫一线,拍摄记录抗疫现场图片 500多张。同时,一批优秀文艺工作者积极投身到 抗疫志愿服务中,协助开展核酸检测、秩序维护、物 资运送等工作,为疫情防控工作提供坚实的物资保 障,用实际行动展现出新时代文艺工作者的担当作 为。

区文联相关负责人表示,接下来,江海区广大文 艺工作者将继续发挥"文艺轻骑兵"作用,创作更多以 抗疫为主题的正能量作品,为江海区疫情防控贡献文 艺力量。